



В Рязанской области перед судом предстанет организатор заказного убийства бизнесмена

Следственными органами Следственного комитета РФ по Рязанской области завершено расследование уголовного дела в отношении 42-летнего жителя города Москвы, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33, п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (организация и руководство исполнением убийства из корыстных побуждений, по найму), ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное в особо крупном размере), ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка официального документа).

Следствием установлено, что в 2016 году обвиняемый и его знакомый приобрели каждый по части доли в уставном капитале торгового дома одной из крупнейших рязанских коммерческих организаций, за которые должны были выплатить не позднее 2019 года по 12 миллионов 250 тысяч рублей. Кроме того, в 2016-2017 годах они получили от данной коммерческой организации денежные займы на общую сумму более 8 миллионов рублей каждый, которые должны были вернуть в течение двух последующих лет. Не имея достаточных денежных средств для возвращения займов и выкупа принадлежавших им частей доли в уставном капитале коммерческой организации, у них возникло совместное намерение, направленное на организацию убийства основного учредителя головной коммерческой организации. После убийства они также намеревались найти инвесторов для выкупа организации, убедить наследников погибшего продать свои доли и получить от инвесторов за оказание помощи руководящие должности и часть выкупленной доли.

В рамках реализации своего преступного намерения злоумышленники приискали исполнителя за пределами Российской Федерации, предоставили ему денежные средства, оружие, средство связи, а также необходимую информацию для убийства коммерсанта и предложили оказать помощь в последующем сокрытии следов преступления. Пообещав при этом исполнителю за совершение убийства устроить его на высокооплачиваемую должность. В феврале 2018 года исполнитель убийства приехал в Рязань, где некоторое время следил за потерпевшим в целях выбора места для его убийства. Организаторы в это время снабжали исполнителя сведениями о местонахождении и передвижении потерпевшего, руководили его действиями, направленными на совершение убийства.

Вечером 12 февраля 2018 года исполнитель, взяв с собой нож, прибыл к дому, где проживал потерпевший, и стал его поджидать. Когда последний приехал к дому и вышел из автомобиля



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

на улицу, исполнитель нанес ему несколько ударов ножом, причинив телесные повреждения, от которых потерпевший скончался в этот же день в больнице. Злоумышленник скрылся с места преступления. После этого организаторы убийства и его исполнитель приняли меры к сокрытию следов, в том числе обвиняемый и исполнитель выехали за пределы Российской Федерации.

Кроме того, обвиняемый подделал официальные документы, присвоил автомобиль Порше Макан Турбо и в последующем продал его за 3 миллиона рублей.

Благодаря грамотно спланированным следственным действиям и оперативно-розыскным мероприятиям организаторы и исполнитель были установлены практически по «горячим следам». Обвиняемый в ходе тактически продуманных мероприятий был задержан и заключен под стражу по его возвращении из-за границы. Исполнитель был экстрадирован с территории Польши, в настоящее время уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство и находится на завершающем этапе расследования. Второй организатор вскоре после убийства свел счеты с жизнью, в связи с чем уголовное дело в отношении него было прекращено.

В ходе расследования обвиняемый вину в совершении инкриминируемых ему преступлений не признал, однако следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

15 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1499824>